

# 什么样的人智商高？

什么样的人智商高？英国《每日邮报》网站最近引述一些研究结果总结出这一人群的10个特征。你要不要对号入座呢？

**左撇子** 研究人员发现，用手习惯和数学能力存在明显联系，但关联程度视年龄、性别而定。一般而言，左撇子们更擅长数学。

**东西堆放杂乱** 研究显示，周围乱糟糟时，人们反而精神更集中、思路更敏捷，大名鼎鼎的科学家阿尔贝特·爱因斯坦和作家罗阿尔德·达尔都是出了名的邋遢大王。

**脏话连篇** 以往人们认为爱说脏话的人不是懒，就是没文化，但美国研究人员发现事实恰恰相反：别看这些人动辄诅咒、骂人，他们禁忌语熟练程度与

言语流畅度等其他指标呈正面关联。

**幽默** 心理学家吉尔·格林格罗斯说：“幽默象征着才智，因为知道适时说出好玩的事情并正确表达出来，这是一种能力。”

**夜猫子** 研究发现，晚睡晚起的人精力比早睡早起者更旺盛，才智更高。

**青春期没有性接触** 研究显示，高智商与首次性接触时间普遍推迟存在关联，而所谓性接触，包括拥抱、牵手、接吻和发生关系。

**老是忧心忡忡** 研究人员说，那些忧虑源于担心未来发生不幸。不断反思或回顾过往不幸的人，言语水平普遍较高；反之，言语水平高的人更容易忧虑和反思。

**谦虚** 换言之，一瓶不响、半瓶



爱因斯坦教学机器人

哐当。

**爱养猫** 2014年一项研究显示，养猫的人普遍比养狗的人更敏感、心态更开放，他们在智力测试中得分也更高。

**家里排行靠前** 先前有研究发现，哥哥姐姐们智商普遍高于弟弟妹妹，具体原因尚不明确，可能“与家庭环境中的社会因素有关”。

新华社 2017.2.4

“一口唾液就能测出孩子的天赋。家长可以有的放矢地去开发孩子的天赋和潜能，不用尝试那么多的兴趣班来挖掘特长。”最近一段时间，很多人的朋友圈都被这么一条信息刷屏了。据宣传，天赋基因检测是针对0~18岁人群进行的基因检测。

## 一口唾沫能测天赋？

在上海一家资质正规的进行“天赋基因检测”的公司网站上，这样解释了检测原理：用棉签蘸取一点唾液可以收集到多达1万个细胞，可从中分离出11种不同的基因。他们能从遗传密码中提取有关孩子智商、情绪控制、注意力、运动能力等多种信息。

利用一点唾液就能进行基因检测，真的靠谱吗？

北大医院实验中心马楠副研究员解释道，从理论上讲，DNA可以从身体的任何细胞中提取。但口腔黏膜的上皮细胞具有代谢旺、更新快、易脱落的特点，可以自然脱落到唾液中。这样的细胞具有完整的人类基因组DNA序列。而且相关实验结果表明，分别利用来自唾液里的DNA与血液里的DNA进行聚合酶链式（PCR）反应，二者测序结果完全一致。“之所以用唾液采集是因为比血液方便得多，而且不具备破坏性，免得小朋友受苦，因此用前者进行基因检测顺理成章。”

虽然用唾液检测基因是可行的，但用唾液检测孩子是否具有天赋却没有任何科学依据。

“目前我们的基因技术和应用方向更侧重于疾病与基因的关系，疾病与基因的关联是确凿的。儿童天赋与基因到底有无关联，还需要进一步探索和论证。”马楠认为，孩子的成长是基因和环境共同作用的结果，环境的作用甚至更大。就算基因能检测出孩子在音乐、体育、美术等方面具有天赋，也需要有人“领进门”，需要刻苦练习，没有一蹴而就的事情，另外还要顾及孩子的兴趣所在。“只通过简单的唾液检测就断定孩子是否有天赋，是完全不靠谱的一件事。”

在专家看来，科学上从来没有一种基因是天赋基因。“市面上的某些天赋基因检测项目，很可能不过是对一些基因功能相关性研究成果的一种曲解。基因和天赋的关系，目前科学上没有任何定论。”因此一些公司推出的天赋基因检测属于消费型检测产品或娱乐型检测产品，科研人员不支持也不鼓励。

《科技日报》2017.2.6文/李颖

## 新骗局从未见过 银行人员都懵了



一种新的诈骗方式曝光，连银行从业人员都无法解释清楚。

**新骗局从未见过 银行人员也无法解释**

**骗局是这样上演的：**你走在街上，忽然发现地上有一个信封。打开一看，有银行卡，还有密码。再看内容，原来这是一封某家公司的行贿信，是要感谢帮助招标成功的X处长的。

信的内容大致如下：

**X处长：**

感谢您在招标过程中对本公司的大力帮助，因不方便登门致谢，特附上银行卡一张，里面是我公司的一点心意。密码是工程开工日期(160423)，如果在取款中遇到问题，请咨询开户银行

(0516-8701XXXX)。如果你看后一动心，想知道银行卡里到底有没有钱，并找个ATM取款机看看，结果，插卡、输入密码后，会发现余额竟然有30万！然后，贪念一生，那就先取两万吧……

可是，自动提款机会显示“不予承兑”，于是赶紧打信上说的那个开户行电话，对方会答复你：“先生，查到这张卡有5000元滞纳金，您只要往该卡号转5000元，就可以自由存取了。”

你也许会想：要交钱，不会是骗子吧？但是，钱是转到我手里这张卡

的，肯定没有什么问题。这张卡现在还没法用，赶紧用支付宝转5000元吧。

结果，再一查，仍然是“不予承兑”！

“完美”被骗5000元！转进去的钱取不出来。

据悉，此类骗局发生后，甚至有些银行从业人员也无法解释，原因是：银行卡插入ATM机后，输入密码能查到余额，说明银行卡是真的；无论骗子给出什么理由，向手中这张真卡里面转账，即使之前的钱取不出，转进去的钱按道理也应该可以取出来。

央视财经 2017.2.10

## 骗子为什么能诈骗成功？

**第一步：**骗子先办一张额度为30万的信用卡，但会先通过不予激活或先行注销等手段，达到“能查到额度却无法取现”的结果。

**第二步：**用银行卡复制器复制出若干个伪卡，伪卡的磁条信息仍然是这张信用卡的，但是伪卡上面的账号则制作作为骗子的私人账号。

**第三步：**将伪卡和伪造的行贿信装入信封，四处散播，故意让人捡到。

**第四步：**受害人捡到的这张卡，由于磁条信息是真实的信用卡，密码也是

对的，所以插卡时会显示余额。而受骗者在取不出钱时，便会打信上所提到的开户行电话（实际上是骗子的电话）。

**第五步：**骗子以此卡需要交纳滞纳金为由，要求受害者转账到卡面账户激活。实际上，已经把钱打到骗子的私人账户上去了。

所以说，天上是不会掉馅饼的。不义之财不可得，没有了贪心，骗子也就无计可施了。

骗子不可怕，可怕的是爱贪便宜的心！

## 高铁票为啥有时比飞机票还贵？

这是很多高铁乘客比较关心的话题，也经常被问到，但是真要解释情况还比较困难，见闻君只能根据所知的部分内容给大家进行说明。高铁车票的价格问题主要涉及车次的等级以及旅行距离的远近。

高铁票是怎么定价的？

**车次的等级**

高铁的车次等级主要分为G字头与D字头两种：

G字头，时速350公里的约为0.48元/人公里；D字头，时速250公里的约为0.32元/人公里。

后来高铁执行降价后：

G字头降速到300公里，票价降低5%，约为0.46元/人公里。

D字头降速到200公里，票价降低5%，约为0.3元/人公里。

当然，见闻君上面所说的都是高铁二等座。

如果是一等座：

则时速300公里G字头车，0.74元/人公里；D字头时速200公里车，0.37元/人公里。

如果分别提速至350公里与250公里，大约有5%的价格变动。

上面是通用标准，但是如果是G字头车跑时速200公里线路，也要按照时速200公里的价格进行收费的。比如北京到青岛的高铁列车，北京到济南段，二等座按照0.46元算，济南到青岛段则按照0.30元算。

**递远递减的分段计价原则**

高铁的票价执行递远递减的计价原则，分段实行折扣，大致是这样一个原则。

500公里以内，执行原价。以时速300公里为例，那就是每公里0.46元。

500公里—1000公里，约执行9折，

约每人公里0.414元。

1000公里以上，约执行8折，每人公里约0.368元。

以京沪高铁为例进行计算：

$500 \times 0.46 + 500 \times 0.414 + 318 \times 0.368 =$

$230 + 207 + 117 = 554$  元。

现在京沪高铁的二等座价格是553元。

当然，这只是民间测算，虽然大多数高铁执行递远递减的规则，但是并非所有线路都是这样。详细的计算标准要以国家发改委的文件为主。

每日经济新闻 2017.2.9

## 高铁的“定位”比飞机高吗？

这本不是一个大问题，只是有人习惯将高铁当火车看，而认为航空档次高于火车，所以出现部分高铁票价格高于打折机票的情况，就大惊小怪，并以此对高铁票定价进行非议。当然，高铁如何定价问题肯定也是需要探讨的，但是无论如何有一个基本的前提，就是让高铁形成一个良性发展的状态。如果票价过高，大家都坐不起，那高铁就是废物；如果票价过低，高铁持续性的巨额亏损，无法运营下去，这种情况高铁比废物还不

如，将成为国家的一个巨大负担。

在国外高铁本来就是定位比飞机高的产品，无论是在高铁的创始国日本，还是在欧洲的德国与法国，高铁的票价定价都是要高于航空的。高铁的竞争能力从来就不是因为它是一种廉价的交通工具，而是在于它的安全性与舒适性。拥有宽大的空间，能够自由的走动，能够自由的看手机上网。中国是世界高铁大国中，唯一一个定价低于航空的国家。

## 信用卡还款 细节须注意

透支数额较大可选分期付款

分期付款需在账单下来后至还款日前2-3天，致电发卡行，或通过网上银行、手机银行申请。此方式会收取一定手续费。

临时额度欠款需一次性还清

一些持卡人提高了临时额度，节后还款时，临时额度要一次性还清，不能分期还款，也不能按照最低还款额还款。如果未能按时还款，视为逾期。

开通自动扣款余额要充足

现在多数银行都提供自动还款业务，您可以将同一家银行的信用卡和储蓄卡绑定，还款日一到，银行会自动划款。但一定要保证储蓄卡里余额充足。

外币消费回国还款这样操作

可咨询银行客服，根据信用卡种类不同，有的可以直接用人民币还款，有的则需通过客服确认，一般按还款当天汇率计算。

长城网 2017.2.7